7.-8. évfolyam

I. Egyszerű választás

1. Melyik az állatország legnépesebb törzse?  
A. a csalánozók

B. a gerincesek

C. a férgek

D. a rovarok

E. az ízeltlábúak

2. Melyek az ízeltlábúak osztályai?  
A. rovarok, rákok, pókok

B. rovarok, rákok csigák

C. rovarok, kagylók, pókok

D. rovarok, kagylók, csigák

E. férgek, rovarok, csigák

3. Melyik tápláléklánc helyes?  
A. tonhal, hering, heringsirály

B. hering, heringsirály, fóka

C. antilop, krokodil, jaguár

D. hiúz, mókus, siketfajd

E. sáska, gyík, róka

4. Mi a különbség a trópusi esőerdők és a sivatag élőlényeinek csapadékigényében?  
A. semmi, mert mind a kettő igényli a csapadékot

B. semmi, mert nem a csapadék, hanem víz kell a növényeknek

C. az esőerdő növényeinek nincs csapadékigénye, mert úgyis van elég csapadék

D. a sivatag növényei jobban igénylik a csapadékot, mint az esőerdőé

E. a csapadékkal szemben a sivatag növényei tág, az esőerdő növényei szűk tűrésűek

5. Melyek a madarak legjellemzőbb tulajdonságai?  
A. szárnyuk van, tojással szaporodnak

B. gerincesek, két lábuk van

C. tollasak, gerincesek

D. repülni tudnak és gerinctelenek

E. lábukon karom van és magvakat esznek

6. Hány ˚C télen a madarak testhőmérséklete?  
A. 36 ˚C

B. amennyi a levegő hőmérséklete

C. 30 ˚C körüli

D. alacsonyabb, mint nyáron

E. 40 ˚C körüli

7. Miben hasonlítanak a rákok, a rovarok és a pókok?  
A. testük három fő részre tagolható

B. bőrük kitines

C. fejükön csápok vannak

D. fejtoruk és potrohuk van

E. csak a toron van ízeltlábuk

8. Melyik csoportba sorolható az a hajtásos növény, amelyik spórával szaporodik? 

A. a mohák

B. a nyitvatermők

C. a harasztok

D. a moszatok

E. a gombák csoportjába

9. Miben hasonlítanak egymáshoz a kétszikű és az egyszikű növények? 

A. mindkettő zárvatermő növény

B. mindkettő virágát lepel borítja

C. mindkettő magjában sziklevelek vannak

D. mindkettő gyökérzetét oldalgyökerek alkotják

E. mindkettő fásszárú növény

10. Miben hasonlít a lucfenyő a vörösfenyőre? 
A. mindkettő örökzöld

B. mindkettő lombhullató

C. tobozuk van

D. tűleveleik egyesével ülnek az ágon

E. termésük tobozban fejlődik 

11.  Hová áramlik a vár a jobb pitvarból? 

12. A. a jobb kamrába

13. a bal kamrába

14. a bal pitvarba

15. a testbe

16. a tüdőbe

12. Mennyi vére van egy felnőtt embernek?

A. 50ml

B. 0.5l

C. 1.5l

D. 5l

E. 50l

13. Melyik szervünk vérraktár? 
A.  a vöröscsontvelő

B. a máj

C. a lép

D. a nyirokcsomó

E. a szív

14. Mi az eredménye az életfolyamatok szabályozásának? 

A. a belső környezet viszonylagos állandósága

B. A külső környezet viszonylagos állandósága

C. a külső környezet vátozásának csökkenése

D. a belső környezet tűrésének megváltozása

E. a tűréshatárok megváltozása

15. Mi a receptor? 
A. olyan sejt, ami az ingert ingerületté alakítja

B. olyan sejt, ami az ingert a központba szállítja

C. olyan sejt, ami a környezet változását kiegyenlíti

D. olyan sejt, amelynek a sejthártyáján feszültség mérhető

E. olyan sejt, amelyben érzet keletkezik.

16.  Mi ingerli a csigában lévő receptorokat? 
A. a folyadék áramlása

B. a folyadék rezgése

C. a dobhártya rezgése

D. a hallócsontok rezgése

E. a levegő rezgése

17. Melyik szerveződési szintnek felel meg a tüdő? 

A. telep

B. szerv

C. szervrendszer

D. szövet

E. szervezet

18.Miből áll az ember mozgásszervrendszere? 
A. külső vázból és a hozzá tapadó izmokból

B. csontvázból és vázizmokból

C. börből, csontvázból és izmokból

D. egymáshoz kapcsolódó csontokból

E. egymáshoz kapcsolódó vázizmokból

19.  Melyik csoportban van csupa csöves csont? 
A.  combcsont, bordák

B. felkarcsont, bordák

C. bordák, szegycsont

D. szegycsont, combcsont

E. felkarcsont, combcsont

20.Melyik vitamin szükséges ahhoz, hogy a csontokba elegendő ásványi anyag épülhessen be? 
A. az A vitamin

B. a B1 vitamin

C. a B12 vitamin

D. a C-vitamin

E. a D vitamin

II. Négyféle asszociáció 
A. az állatok légzése

B. az ember légzése

C. mindkettő

D. egyik sem

1. minden egyed légzőszerve a tüdő 
2. egyeseknél a kültakarón át megy végbe 
3. a légzőszerv szinte a sejtekig szállíthatja az oxigént 
4. szén-dioxid.felvétel, oxigén leadás 
5. gázok cserélődnek 
6. életfontosságú folyamat

7. a sejtekig mindig a vér szállítja az oxigént 
8. a táplálék és a levegő útja minden egyedben keresztezi egymást 
9. egyeseknél nincs ki - és belégzés 
10. lényege a gázcsere 
11. energiaraktározó folyamat 
12. gázcserenyílásokon át történik 
13. az oxigén a sejtközötti járatokon át jut a sejtekhez 
14. a tüdőt mindegyik egyedben a mellkas és a rekeszizom mozgatja 
15. a légzőfelületeken át történik 
A. amőba 

B. papucsállatka

C. zöld szemesostoros

D. mindegyik

1. sejthártyán lélegzik 
2. fotoszintetizál 
3. nincs légzőszerve 
4. légzéséhez oxigén szükséges 
5. fény nélkül is képes táplálkozni 
6. tápláléka készítésekor oxigént termel 
7. táplálékát állábaival körülfolyja 
8. légzésének lényege a gázcsere 
9. nincs sejtszája, alakja állandóan változik 
10. sejtszájához csillókkal sodorja a táplálékot 
11. emésztőüregecskéje teste más-más részén keletkezik 
12. autototróf élőlény 
13. testének anyagait egyszerűbb anyagokból képes felépíteni 
14. sejtszája a testének oldalán található 
15. légzésekor szén-dioxidot ad le 
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Válaszoljon a meghatározásokra azzal a betűvel, amely a megfelelő halmazok metszeteit jelöli!





1. Sejtjei sejtmaggal rendelkeznek 
2. Sejtfaluk van 
3. A halmaz tagjainak fotoszintetizáló színanyagaik vannak 
4. Valamennyi fajuk heterotróf 
5. Sejtjei sejthártyával rendelkeznek
6. Többségük nem végez helyváltoztató mozgást 
7. Sejtjeiből hiányoznak a színtestek. 
IV. Levegőszennyezés

Négyféle asszociáció

A: London-típusú szmog
B: Los-Angeles típusú szmog

C: mindkettő
D: egyik sem

1. A széntüzelés a legfőbb okozója. … …

2. Létrejöttében szerepet játszik az UV-sugárzás is. … …

3. Jellemző légszennyező gázai a SO2 és a CO. ……

4. Károsítja a légutak nyálkahártyáit. ……

5. Kiváltója a megnövekedett gyalogos forgalom. … …

6. Szerepe volt az angolkór kialakulásában. … …

7. A lakossági fűtés korszerűsítésével a probléma enyhült … …

8. Jellemző légszennyező gázai a nitrogén-oxidok. ……

9. Nyáron Budapesten is kialakulhat. … …

10. Kínában az energia felhasználás és a közlekedés hatására alakul ki a nagyvárosokban. … …

III. relációanalízis  

1. A nyitvatermők általában fás szárúak, mert az északi féltekén hatalmas tajgaerdőket is alkotnak. 
2. Raktározásra gyökér, levél és szár is módosulhat, mert csak ezekben tárolódhat tartaléktápanyag.

3. A gombák paraziták is lehetnek, mert enzimek segítségével szerves anyagot képesek hasznosítani.

4. A faj egyedekből áll, mert az egyed egysejtű vagy többsejtű is lehet.

5. A baktériumok a vírusokhoz hasonló szerveződésűek, mert a baktériumok prokarióták. 

6. A nyelőcsőben a táplálék nem saját súlyánál fogva halad végig, mert a falat fölött a simaizom mindig összehúzódik és így a perisztaltika továbbítja azt. 

7. Epehólyag nélkül nem lehet élni, mert az epehólyagban sűrüsödik be és tárolódik a máj váladéka. 
8. A vízben oldódó vitaminokat ritkábban kell fölvenni, mint a zsírban oldódókat, mert a vízben oldódó vitaminok a szervezetben nem raktározódnak el. 
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